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Čo je Dotácia pre mladého opatrovateľa (Young Carer Grant)?
Dotácia pre mladého opatrovateľa je každoročná platba vo výške £ 390,25 pre mladé osoby vo veku 16, 17 
a 18 rokov, ktoré žijú v Škótsku. Ide o peňažnú dávku, ktorú môžu minúť podľa vlastného uváženia a môžu  
o ňu požiadať, ak sú v škole, v ďalšom vzdelávaní, sú zamestnaní alebo nezamestnaní.

Kto o túto dávku môže požiadať?
Mladí opatrovatelia môžu mať nárok na dotáciu pre mladých opatrovateľov, ak spĺňajú všetky nižšie 
uvedené kritériá:
• zvyčajne žijú v Škótsku
• majú 16, 17 alebo 18 rokov
• poskytujú starostlivosť v priemere 16 hodín týždenne za posledné 3 mesiace.  

Podpora, ktorú poskytujú, môže byť fyzická, duševná alebo citová  
• osoba alebo osoby, o ktoré sa stará, dostávajú kvalifikačnú dávku*
• nestarajú sa o nikoho z ľudí v žiadosti ako dobrovoľník 
• nie sú platení za poskytovanie starostlivosti o žiadnu z osôb v žiadosti 
• nepožiadali o dávku pre opatrovateľa (Carer Support Payment) od Škótskeho sociálneho zabezpečenia, 

opatrovateľský príspevok na opatrovanie od Ministerstva práce a dôchodkov ani príspevok na 
opatrovanie v Severnom Írsku, ani ich nedostali.*

 * komponent pre každodenný život v dávke Personal Independence Payment (PIP), komponent pre 
každodenný život v dávke Adult Disability Payment, stredná alebo najvyššia sadzba pre Disability 
Living Allowance (DLA) vrátane Child Disability Living Allowance, stredná alebo najvyššia sadzba pre 
Child Disability Payment, Attendance Allowance, Armed Forces Independence Payment, Constant 
Attendance Allowance. Ak osoba, o ktorú sa staráte, dostáva príspevok na stálu pomoc (Constant 
Attendance Allowance), musí poberať buď: Dávka pri invalidite v prípade priemyselných úrazov 
(Industrial Injuries Disablement Benefit) (v alebo nad normálnou maximálnou sadzbou) alebo vojnový 
invalidný dôchodok (War Disablement Pension) (v základnej sadzbe).

Aká je výška platby a na čo sa dá použiť?
Je to platba vo výške £ 390,25. Je len na nich, na čo sa rozhodnú peniaze minúť. 

Ak sa o niekoho stará viac osôb, môžu všetci podať žiadosť?
Ak sa o tú istú opatrovanú osobu prihlási viac ako 1 opatrovateľ, príspevok získa len prvá oprávnená 
žiadosť. Ak mladý opatrovateľ spolu s ďalším opatrovateľom vo veku 16, 17 alebo 18 rokov starajú o tú istú 
osobu, dohodnú sa, kto o dotáciu pre mladých opatrovateľov požiada.

Okrem dotácie však mladí opatrovatelia majú nárok aj na ďalšie nepeňažné výhody na ich karte Young 
Scot. Získajú extra zľavy v určitých obchodoch a miestach a ďalšie exkluzívne výhody vrátane lístkov do 
kina a jednorazových špeciálnych akcií. Na to, aby mali prístup k týmto výhodám, nemusia dostávať dotáciu 
pre mladých opatrovateľov.

Dotácia pre mladého opatrovateľa



Koľko starostlivosti musia poskytnúť, aby mali nárok?
Museli sa posledné 3 mesiace starať v priemere o 1 alebo viac osôb, aspoň 16 hodín týždenne.  
Počas 13 týždňového kvalifikačného obdobia je povolená 3-týždňová prestávka v starostlivosti.  
Za predpokladu, že počas 13 týždňov odpracovali celkovo 208 hodín.

Ako dlho po podaní žiadosti budú musieť čakať na platbu? 
Rozhodnutie sa prijme, keď úplne vyplnia žiadosť vrátane všetkých podporných informácií. Rozhodnutie im 
bude oznámené a krátko nato dostanú platbu. 

Aký preukaz totožnosti a doklady musí predložiť? 
Pred podaním žiadosti by mal mladý opatrovateľ vedieť, na aký účet chce, aby boli poslané peniaze. Ak 
poznajú svoje číslo národného poistenia a opatrovanej osoby, umožní to rýchlejšie spracovanie ich žiadosti.

Po podaní žiadosti dostanú list s informáciami o tom, aké formy preukazu totožnosti nám musia zaslať na 
overenie.

Musí mladý opatrovateľ tieto peniaze vrátiť?
Nie, nejde o pôžičku a mladý opatrovateľ ju nemusí splácať. 

Komu sú vyplácané peniaze? 
Peniaze budú vyplatené priamo na vybraný finančný účet mladého opatrovateľa.

Kedy sa môžu mladí opatrovatelia prihlásiť?
Žiadosť môžu podávať každoročne od 16 do 18 rokov a ak majú nárok, každý rok si musia podať novú 
žiadosť.

Má to vplyv na iné dávky?
Nie, dotácia pre mladého opatrovateľa sa nebude brať do úvahy pri posudzovaní nároku na dávky a daňové 
kredity v Spojenom kráľovstve.

Ako si môžem podať žiadosť?
Viac informácií nájdete a podať žiadosť môžete online na mygov.scot/benefits . Podať žiadosť môžete 
osobne, telefonicky alebo nás môžete požiadať o formulár v papierovej forme na bezplatnom čísle  
0800 182 2222.
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Ako nás môžete kontaktovať?

  Zavolajte nám bezplatne na:  0800 182 2222 

 Prostredníctvom služby Text Relay:  18001 +0300 244 4000 (pre sluchovo postihnutých)

 Používatelia britskej posunkovej reči: contactscotland-bsl.org

 Prostredníctvom webového chatu: chat.socialsecurity.gov.scot
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